



麦子熟了

峄城区实验小学二(5)班
小记者 杨博超
辅导老师 刘红

星期六的早晨，妈妈带我回姥姥家。

一路上，我看到了路边的田野里一片金黄色的。啊，原来是麦子熟了。

一回到老家，我就拉着姥爷让他带我去他地里看麦子。到了地里，我看到金黄的麦田一眼望不到边，好漂亮呀！好壮观呀！麦穗的头上有尖尖的刺，还有点扎人。

姥爷告诉我，今天是芒种，就是麦子成熟的季节，再过两三天就可以把麦子收割回家了。

看着那金黄的麦穗，我想姥姥、姥爷又要大丰收了，这真是一个收获的季节。

给红领巾洗澡

薛城区实验小学三(1)班
小记者 胡航硕
辅导老师 薛改记

放学了，我低头一看，啊！我的红领巾红一块，黑一块，脏的惨不忍睹，这种颜色告诉我，它该洗澡了。

回到家，我准备自己洗红领巾。首先我往水盆里接了半盆水，我想，怎么让红领巾的颜色不掉呢！对了，记得妈妈以前洗掉色的衣服都会往水里放些食盐，我也试试吧！半勺盐加在水里，再把红领巾浸泡两分钟，然后在水里反复搓洗，过了一会儿水变成了浅灰色，可真够脏的！接着，我又用透明皂洗了一遍，继续搓洗，搓出丰富泡沫，泡沫渐渐变成了白色，估计已经洗干净了，最后我用清水清了三遍，可以拿出来看看成果了，哇！焕然一新，可以去见见太阳公公了。

第二天，戴着自己洗的红领巾去上学有种无比的成就感，我还学了一个小常识，洗掉色的衣物放点食盐就不会掉的太猛，你也试试吧！

我家的小花猫

市中区逸夫小学二(2)班
小记者 张珂瑞
辅导老师 李会玲

我家有一只小花猫，名叫“花花”。它有一身灰白相间的毛，油光发亮。一对耳朵总是警惕地竖着，两只犹如小电珠的眼睛，一到晚上便发出幽幽的光来，可神奇啦！小小的鼻子下面长了一张小嘴巴，喵喵叫个不停，小嘴两边长了长长的胡须。它拖着一条尾巴，卷起来的时候，特别漂亮！

“花花”可是捕捉老鼠的能手。一天下午，我放学回家，发现它正虎视眈眈地蹲在墙角注视着什么。突然厨房里响起杂乱的声音，我跑去看，只见“花花”正在追逐一直出来觅食的老鼠，它以迅雷不及掩耳之势扑上去，只听“吱吱”一声惨叫，大老鼠便横卧在“花花”的锐爪下，不一会儿就气绝身亡了。我情不自禁地叫起来：“好！花花是好样的！”

我心爱的文具盒

台儿庄区实验小学三(4)班 小记者 葛洪尚 辅导老师 冯盼盼

我有一个帅气的文具盒，我非常喜欢它。因为这是我过生日时，爸爸送给我的生日礼物。

它是蓝色的，上面带着一只可爱的小狗，雪白雪白的绒毛、头上和脖子上有一个帅气的领结、还有一双水汪汪的大眼睛，可爱极了，我非常喜欢它。

文具盒里能放铅笔、圆珠笔、橡皮、尺子等，还有一个小包，里面也可以放许多文具呢！另外，还有一个放课程表的地方。

直到现在还清楚地记得，爸爸送给我文具盒的那一天呢！

爸爸微笑着，把文具盒送给我：“这是爸爸送给

你的生日礼物，希望你上课认真听讲，好好学习，天天向上，打好基础知识，长大了做一个对国家、对社会有用的人才。”

这个文具盒带着爸爸对我的期望，我一定要好好学习，用优异的成绩来报答爸爸妈妈。

读《东施效颦》有感

薛城区实验小学五(6)班 小记者 刘晓文 辅导老师 张令芳

最近，我读了《东施效颦》的故事，深有感触。

故事讲的是春秋时代的越国美女西施因为有心痛病，所以经常捂着胸口，那姿态更加让人心生怜爱。同村的丑女东施看了觉得西施的样子很美，就学着西施的样子，用手捂住胸口，却不知弄巧成拙，遭人嘲笑。

细细想想，东施虽丑，但在羡慕西施沉鱼落雁的美

貌的同时，敢于在众人面前进行模仿，勇于追求，希望通过自己的不懈努力也能获得美丽，这种勇气是难能可贵的。虽然她的努力失败了，但生活中谁又能保证自己永远一帆风顺，不会遇到挫折和失败呢？东施面对“容貌丑陋”却不知自暴自弃，实在值得我们学习。

在现实生活中，我们也应该发扬东施这种敢于追求

美好的精神，我们不仅要善于欣赏美，更要勇于学习别人的优点。作为新时代的青少年，我们不仅要发扬中华民族的传统美德，更要拥有“走出”国门看向世界的魄力。

为了社会的进步，为了中华的腾飞，让我们学习并发扬东施这种敢于追求的精神吧！

读《鲁滨逊漂流记》有感

薛城区北临城小学五(3)班 小记者 褚福原 辅导老师 任旭

我在读了一本书，叫《鲁滨逊漂流记》，书的作者叫丹尼尔·笛福，是一位英国人。主要内容有：鲁滨逊从家里漂流到了海岛上时，他不但没有心灰意冷，而是不停的开垦荒地、种植谷物、驯养家畜，尝试、摸索着去做桌椅板凳、晒葡萄干，用自己的双手去建设亭子、搭帐篷、往洞窟里建房子和建用来防御的“堡垒”，用在大船上找到的

枪支弹药来打山羊、牛、兔子……做为食物吃，用动物皮毛做衣服穿，使这个海岛繁荣昌盛起来。

读完本书后，鲁滨逊的勤奋感染了我，他的刻苦感动了我，他的勇气鼓舞了我。在学习上，我们要像鲁滨逊在荒岛上一样，全力以赴、刻苦用功的学习，我们虽然不能像鲁滨逊那样漂流在外，自己动手，去做一些我们

需要的东西，但我们可以把这种精神做一种让我们刻苦努力的能量去使我们的智慧、学习和成绩突飞猛进，让我们不仅把书中的知识看会、记会，还要学会，在生活中学会。

现在人们很需要这种精神去支持、鼓舞、去学习，让我们把用到书中的知识不再是口号，而是行动。

徐州一日游

市中区光明路小学三(1)班 小记者 王海宇 辅导老师 段蕾

今天，我们小记者团组织去徐州游玩。在老师的带领下，我兴致勃勃的上了大巴车，一路上同学们有说有笑，各自都展示了自己的小特长，有的吹口琴、有的讲笑话、有的猜谜语。不知不觉地我们就来到了闻名遐迩的风景区——皇藏峪。

皇藏峪真是树木成荫、空气清新，简直都可以被誉为“绿色养料罐了”。我们继续前行，发现了一只雕塑羊。便问导游叔叔：“叔叔，这羊怎么少了尾巴，断了一只角呢？”叔叔说：“这里面有一个动人的故事，话

说在楚国末年有位叫刘邦的人，一天他做了一个梦，梦见自己的坐骑丢了，便去四处寻找。他走了一会儿，在这座山上发现了一只羊，便骑上了这只羊，当自己的坐骑，可他用力过猛把羊角给掰断了。羊角断了，羊吓得东逃西窜，以为刘邦要把它杀了吃。刘邦连忙拽住羊的尾巴，没想到又把羊尾巴拽掉了。他醒来后，便把他梦一五一十的讲给了军师，军师听到后便说：“这是个好梦，羊去掉角和尾巴则是王字啊！”后来刘邦真的登上了王位。同学们都沉浸

在这动人的故事里了。爬完了山我们又来到了淮海战役纪念馆。那里的人物雕像个个都活灵活现、栩栩如生。他们有的在研究战略地图、有的在打仗，想想先辈们浴血奋战的情景，我们要珍惜现在来之不易的幸福生活。我们要好好学习，长大以后建设我们伟大的祖国！时间过得太快，导游催着我们往回赶路，我恋恋不舍得离开了淮海战役纪念馆。

今天是我过得最快乐也是最有意义的一天！以后我还会经常参加这样的活动。

童年趣事

市中区鑫昌路小学五(1)班 小记者 付李坤 辅导老师 董莉

童年的趣事像五颜六色的肥皂泡，五彩缤纷，让人回味无穷。在我的这些肥皂泡里，最大最圆的就要数这一颗了。

记得五岁时，妈妈带我去公园玩。从公园出来，我看见公园门口有一位正在做棉花糖的叔叔。我跑过去一看便喜欢上了棉花糖：一层又一层的糖丝圈圈，圈成了一个蓬蓬松松的大大的圆，看起来十分美味。我便嚷着叫妈妈给我买。妈妈给我买了一个大大的棉花糖。我迫不及待的开始享受这美味。哇！太好吃了！甜甜的，滑滑的，酸酸甜甜的萦

绕在舌尖上久久不散，让人吃了还想吃。可妈妈却说吃多了长虫牙，不让我再吃了。我装作很听话的样子点了点头，但我心里早就打好了如意算盘。

晚上回家，趁着妈妈在洗衣服的时候，我开始做“棉花糖”。我想：棉花糖顾名思义不就是棉花做的糖吗？于是我悄悄地把被子的拉链拉开，从里面拿出一把棉花，又悄悄的去厨房拿了一根筷子，把棉花放在上面，一个棉花糖就做成了。我开心的咬了一大口，呀！这是什么味呀，好甜呀，好甜的肥皂泡里最大最圆的那一颗。

放糖了。于是我又去厨房拿了些糖放在上面，“这次一定好吃了吧。”我想。我又把“棉花糖”放在嘴里尝了尝：“呸，呸，呸……好难吃呀！”我大声地叫了起来。妈妈听见了赶紧跑过来，一看明白了所有的事。她哈哈大笑，把我抱了起来“哎，你个傻孩子，棉花糖可不是这样做的。妈妈不让你吃这么多是怕你牙痛，如果你想吃，下次去公园妈妈再给你买，别再犯傻了。”我乖乖的点了点头。

这就是我那五彩缤纷的肥皂泡里最大最圆的那一颗。

我的小发明

市中区建设路小学一(4)班

小记者 唐润禾
辅导老师 贾庆玲

那是一个非常宁静下午，宁静的使我受不了。突然，我灵光一闪，闪出一个念头——造一张纸！

我学着课本那样去准备材料：废纸、纸筒、丝袜，然后开始动工！先把废纸做成纸浆，真可谓是：“千淘万漉虽辛苦，搓碎废纸泡纸浆”呀！然后，我又“变出”一个圆纸筒和一只丝袜！刚把丝袜套在圆纸筒上，妈妈就鬼使神差的冒出来，尖叫了一声，喊道：“你怎样用那么多废纸，连我的丝袜都用了！”我回答：“这点损失算什么？诺贝尔制造药片还损失了一个弟弟，父亲还终身残废了呢！照你这样说，诺贝尔就该跳楼自杀了吧！”“……”妈妈无可可说，我知道自己已经将一军。然后，接着干，我小心翼翼地将纸浆平铺在丝袜上，这件事我费了九牛二虎之力才弄好！接下来的工作就一个字——等！

72小时后，我造的纸终于干了，虽然不能写字，但是，我依然很高兴，因为答案你是知道的！

四季

峰城区实验小学五(8)班

小记者 李志奕
辅导老师 郭允怀

这世上最神奇最美妙的东西是什么？那当然是一年四季了！

春姑娘来了，大地一派春意。小草打着哈欠，伸着懒腰，偷偷地从泥土被窝里钻了出来。春风轻轻一吹，柳树就翩翩起舞，再一吹，花儿就露出他那红红的笑脸。春天，可真是美丽呀！

夏天，骄阳似火，烈日炎炎，马路上就像是一个火锅盆。谁也不愿意出去，都在家里吃着冰棍，开着空调，来享受这无比漫长的暑假。

秋天，秋高气爽，郊游的季节，丰收的季节，农民们盼望的季节！秋姑娘把大地变得金光闪闪，把刺眼的阳光变成了柔和的微风，把讨厌的苍蝇蚊子一一赶跑。

冬天，爷爷来了，他把大地变得雪白雪白的。我们脱掉了凉快的衬衫，换上了暖和的羽绒服，小朋友们都出来打雪仗、堆雪人，玩的就别提有多高兴了！

四季，那是多么的美妙啊！

生命·小舟

薛城区临山小学三(9)班

小记者 褚瀚蔚
辅导老师 王芹

我现在是一艘无名小舟的舵手，在色彩斑斓的波涛中英勇搏击，不畏艰辛，每次在风平浪静的时候，那朵朵跳跃的浪花，便会在我心中闪动，其中最让人难以忘怀的便是那——童年的梦。

在人生旅途中，每个人都拥有朵朵记忆的浪花。正是这无数的浪花奔流不息，才汇成一条人生长河。生命的小舟在这长河中迎风破浪，渴望有一天能驶入梦想的海洋。

记得冰心奶奶有这样一首小诗：“童年啊！是梦中的真，是真中的真，是回忆，是含泪的微笑。”可不是，童年时代，是我们做梦的年龄，是我们爱哭爱笑爱闹的年龄，也是我们最真最诚的年龄。

为了让明天的太阳更红，为了让明天的大地更绿，我要用拼搏与汗水去谱写少年之歌——我的未来不是梦。

是的，我的未来不是梦，只要珍惜每分钟，奋力搏击，就会把生命·小舟，驶向理想的彼岸！